
ATA  DA  CENTÉSIMA  DECIMA  QUARTA  (114ª)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DOS  CURSOS  DE
GRADUAÇÃO DA FACULDADE UnB PLANALTINA/FUP, realizada no quarto dia do mês de outubro de dois
mil e vinte e um, às catorze horas. A reunião foi realizada via plataforma Teams, devido as medidas de
contenção da pandemia da Covid-19. Es�veram presentes Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Vice-
Diretora e Presidente e as(os) Coordenadoras(es) dos Cursos Ta�ana Barbosa Rosado Laviola (Ciências
Naturais – Noturno), Susanne Tainá Ramalho Maciel  (Educação do Campo), Amanda Marina Andrade
Medeiros de Carvalho (Ciências Naturais – Diurno) e Luiz Felippe Salemi (Gestão Ambiental), bem como
as(os)  Coordenadoras(es)  das  Áreas  Cynara  Caroline Kern Barreto  (Ciências  Exatas), Paulo  Petronílio
Correia  (Educação  e  Linguagens),  Jair  Reck  (Ciências  Sociais  e  Humanas),  Donária  Coelho  Duarte
(Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia) e Flávia Nogueira de Sá (Ciências da Vida e da Terra), e ainda,
Leandro  de  Oliveira  Evangelista  (Representante  dos  servidores  Técnico-administra�vos).  Não
compareceu  por  mo�vo  jus�ficado:  Jonilto  Costa  Sousa  (Gestão  do  Agronegócio).  1.  Informes: a.  A
professora Cynara, em nome da área de ciências exatas, solicitou que fosse verificada, junto ao CAD, a
possibilidade de ampliação do prazo para que docentes possam baixar as a�vidades no Aprender 3. b. A
professora Susanne informou que a inscrição no Edital de acesso à LEDOC permanecerá aberta no período
de 04 a  18/10/2021.  c.  A  professora  Cynthia  lembrou que em 05/10 será  realizada o  VIII  Fórum de
Avaliação  da  UnB,  que  discu�rá  questões  relacionadas  à  avaliação  externa  e  indicadores  de  fluxo  e
trajetória.  c.  O  servidor  Leandro  lembrou  que o  AD  Scien�fic  Index  2021  divulgou  seu  ranking  de
Cien�stas  mais  Influentes  da  América  La�na  (h�ps://www.adscien�ficindex.com),  sendo  que  a
Universidade  de  Brasília  (UnB),  que  agora  ocupa  a  12ª  posição  geral,  teve  155  pesquisadores  e
pesquisadoras reconhecidos.  Entre os 155 pesquisadores da UnB que aparecem na lista,  4  atuam na
Faculdade UnB Planal�na (FUP), sendo eles: Carlos José Sousa Passos, Mauro Eduardo Del Grossi, Mônica
Castagna Molina  e  Sergio  Sauer.  2.  a.  Aprovação da  Ata  da  113ª  Reunião Ordinária:  A  ata  foi  lida.
Deliberação: Aprovada. b. Aprovação da Ata da Reunião Extraordinária de 27/09/2021: A ata foi lida.
Deliberação.  Aprovada.  3.  Reintegração:  a.  Margarete  Mendes  Lisboa  -  Processo
SEI  23106.101434/2021-86:  A  professora  Ta�ana  apresentou  o  pedido  de  reintegração  da  estudante
Margarete  Mendes  Lisboa.  A  professora  Ta�ana  se  pron�ficou  a  ser  orientadora  da  estudante.
Deliberação.  Aprovado.  b.  Ana  Carolynne  Sousa  Barros  -  Processo  SEI  23106.105765/2021-95.  O
professor Luiz Felippe apresentou a solicitação de reintegração da estudante Ana Carolynne Sousa Barros.
A professora Regina Coelly Fernandes Saraiva foi indicada como orientadora. Deliberação. Aprovada. 4.
Lista de oferta 2/2021. a. Laboratório de Química: Após análise do histórico escolar dos estudantes, a
professora Cynara solicitou que não se oferte a disciplina em 2/2021, uma vez que não há prováveis
formandos  para  2/2021  com  pendência  nesta  disciplina.  Em  subs�tuição  à  disciplina  Laboratório  de
Química a área ofertará uma disciplina opta�va. Deliberação. Aprovado. b. Língua Brasileira de Sinais: O
professor Paulo Petronílio informou que, segundo consulta ao GRH/FUP, o professor Rodrigo de Mira
Pontes já foi contratado, contudo ainda há necessidade de se aguardar a liberação da matrícula para o
registro de seu nome nas disciplinas/turmas. Para 2/2021 o professor Rodrigo ficará responsável por 2
turmas de LIBRAS para Ciências Naturais, bem como três turmas de LIBRAS 1 e três turmas de LIBRAS 2
para a LEDOC. Caso a Professora Bianca retorne de sua licença médica, serão atribuídas a ela 2 turmas de
LIBRAS 2 (Avançada). Deliberação: Aprovado. 5. Autorização ao estágio presencial nas escolas referente
às disciplinas Estágio Supervisionado em Ensino de Ciências 1, 2, 3 e 4 e as a�vidades desenvolvidas no
âmbito dos programas Residência Pedagógica e PIBID, a par�r do semestre vigente (1º/2021): a. O
professor Paulo Petronílio apresentou uma carta elaborada pelos docentes responsáveis pela oferta das
disciplinas de estágio obrigatório na Licenciatura em Ciências Naturais na qual, considerando que: I.  os
estágios supervisionados em ensino de ciências são realizados prioritariamente nas escolas da Secretaria
de Estado de Educação do Distrito Federal (SEEDF); II. o programa Residência Pedagógica se desenvolve
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em escolas-campo da SEEDF; III. as escolas da SEEDF retornaram às a�vidades presenciais em agosto de
2021 e, em algumas delas, não há mais a�vidades remotas regulares e IV. a SEEDF tem exigido a presença
�sica nas escolas dos estagiários que já completaram a imunização contra Covid-19, seja por dose única
ou  pelas  duas  doses  das  vacinas;  solicitam  a  concordância  deste  Colegiado  em  autorizar  o  estágio
presencial nas escolas referente às disciplinas de Estágio Supervisionado em Ensino de Ciências 1, 2, 3 e 4
e  as  a�vidades  desenvolvidas  no  âmbito  dos  programas  Residência  Pedagógica  e  PIBID,  a  par�r  do
semestre  vigente  (1º  /  2021).  Deliberação:  Aprovado.  b.  A  professora  Susanne  apresentou  o
planejamento (Anexo I) para realização das disciplinas de estágio obrigatório na Licenciatura em Educação
do Campo. Deliberação: Aprovado. Ainda que se tenha aprovado a realização das a�vidades de estágio
obrigatória de forma presencial, o Colegiado de Graduação considera que é necessária a avaliação de
possibilidades alterna�vas para aqueles estudantes que não possam, ou não se sintam seguros, realizar
a�vidades presencias de estágio obrigatório, da Residência Pedagógica e PIBID. 6. Plano de melhorias
acadêmicas: A professora Cynthia relembrou a demanda da administração superior da UnB, no sen�do de
que  as  unidades  debatam  o  tema  e  criem  planos  para  melhoria  de  seus  indicadores  acadêmicos.
Considerando  o  Planejamento  para  Construção  do  Plano  de  Melhoria  Acadêmica  da  FUP,  que  foi
elaborado, a professora Cynthia apresentou quais as ações que devem ser tomadas a par�r de agora, a
saber, Etapa de Estruturação, composta por: I.  iden�ficação dos principais dados para a realização do
diagnós�co da situação acadêmica atual; II. solicitação de dados às instâncias per�nentes; III. envio de
dados às coordenações de curso; IV. estabelecimento da dinâmica e do cronograma de trabalho da etapa
de estudo e análise. Deliberação. Foi acordado que cada coordenação levará o debate dos temas aos seus
respe�vos fóruns.  Caso se considere necessária  a  realização de reunião específica,  os  coordenadores
informarão tal  demanda à Direção.  7.  Indicação da nova Coordenação do Curso de Licenciatura em
Ciências Naturais – Diurno. Processo SEI 23106.109350/2021-91: A professora Amanda apresentou a
indicação do professor  Danilo  Arruda Furtado,  matrícula  1026810,  para  atuar  como Coordenador  do
Curso de Licenciatura em Ciências Naturais – Diurno. A professor Cynthia agradeceu pela dedicação da
professora Amanda junto à coordenação. Deliberação.  Aprovado. O processo deverá ser enviado para
homologação no Conselho da FUP. 8. Levantamento de disciplinas a�vas nos cursos de graduação da
FUP e das respec�vas áreas do conhecimento da FUP que são responsáveis pela oferta: A professora
Flávia, em nome da CVT/FUP, solicitou que fosse realizado o levantamento de todas as disciplinas vigentes
nos cursos da FUP, bem como a iden�ficação das áreas que são responsáveis pela respec�va oferta. O
professor  Luiz  Felippe  lembrou  que  a  professora  Carolina  Lopes  Araújo  vem  realizando  um  estudo
relacionado à dinâmica de oferta de disciplinas da FUP, o qual poderá ser ú�l para a demanda. O servidor
Leandro informou que já há um trabalho iniciado neste sen�do, que, contudo, havia sido interrompido
durante a pandemia. Deliberação. Foi acordado que o servidor Leandro irá atualizar a lista já em análise, e
posteriormente a encaminhará a cada uma das coordenações de área para iden�ficação de qual área/
professores  são  responsáveis  pelas  ofertas.  O  assunto  voltará  a  ser  abordado  pelo  Colegiado  de
Graduação da FUP em fevereiro de 2022. 9. Minuta de Resolução que dispõe sobre o planejamento e a
execução de a�vidades de ensino-aprendizagem nos cursos de graduação e de pós-graduação da UnB
durante a pandemia do COVID-19, a par�r do 2/2021. SEI: 23106.107406/2021-72: A professora Cynthia
fez a apresentação da proposta de resolução CEPE que dispõe sobre o planejamento e a execução de
a�vidades de ensino-aprendizagem nos cursos de graduação e de pós-graduação da UnB para 2/2021.
Conforme acordada em reunião do CEPE de 30/09/2021, a proposta de minuta foi reme�da às unidades
para que possam ser enviadas sugestões de ajuste no texto. Deliberação. As coordenações de curso e
área se comprometeram em realizar discussões sobre o tema em seus respec�vos fóruns, e as eventuais
sugestões serão reme�das à Direção da FUP. Também foi acordado que, independentemente de haver o
avanço para a oferta de disciplinas de forma presencial, a áreas e cursos já devem iniciar a discussão
sobre o planejamento e priorização da oferta de disciplinas considerando uma futura progressão para
oferta presencial. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e dois minutos, a Presidente deu por
encerrada a reunião da qual eu, Leandro de Oliveira Evangelista, secretário, lavrei a presente Ata, que,
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depois de lida e aprovada será subscrita por mim e pela presidente.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Presidente do
Colegiado dos Cursos de Graduação da FUP, em 09/11/2021, às 16:06, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Leandro de Oliveira Evangelista, Assistente de Direção da
Faculdade de Planal�na, em 09/11/2021, às 22:09, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 7365339 e o código CRC 4FC2F695.

Referência: Processo nº 23106.041181/2020-01 SEI nº 7365339
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